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FORMULAIRE DE DÉRIVATION

§ 1 DÉRIVABILITÉ ET DÉRIVÉES DES FONCTIONS USUELLES

Fonction f Nombre dérivé f ′(x) de f en x ∈D′
f D′

f

f : x 7−→ a (a ∈R) f ′(x) = 0 R

f : x 7−→ xn (n ∈N∗) f ′(x) = nxn−1 R

f : x 7−→ 1

xn = x−n (n ∈N∗) f ′(x) =− n

xn+1 =−nx−n−1 R∗

f : x 7−→ xα := eα ln(x) (α ∈R\Z) f ′(x) =αxα−1 R>0

f : x 7−→p
x f ′(x) = 1

2
p

x
R>0

f : x 7−→ ln(x) f ′(x) = 1

x
R>0

f : x 7−→ ex f ′(x) = ex R

f : x 7−→ sin(x) f ′(x) = cos(x) R

f : x 7−→ cos(x) f ′(x) =−sin(x) R

f : x 7−→ tan(x) := sin(x)

cos(x)
f ′(x) = 1

cos2(x)
= 1+ tan2(x)

⋃
k∈Z

]
−π

2
+kπ,

π

2
+kπ

[
f : x 7−→ ch(x) = ex +e−x

2
f ′(x) = sh(x) R

f : x 7−→ sh(x) = ex −e−x

2
f ′(x) = ch(x) R

f : x 7−→ th(x) = sh(x)

ch(x)
= ex −e−x

ex +e−x f ′(x) = 1

ch2(x)
= 1− th2(x) R

Arcsin Arcsin′(x) = 1p
1−x2

]−1,1[

Arccos Arccos′(x) =− 1p
1−x2

]−1,1[

Arctan arctan′(x) = 1

1+x2 R
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§ 2 OPÉRATIONS SUR LES FONCTIONS DÉRIVABLES

Les lettres I et J désignent des intervalles de R.

Nombre dérivé en x ∈ I Contexte et hypothèse

(ku)′(x) = k u′(x) u : I −−−→R dérivable sur I

(u + v)′(x) = u′(x)+ v ′(x) u, v : I −−−→R dérivables sur I

(u × v)′(x) = u′(x)× v(x)+u(x)× v ′(x) u, v : I −−−→R dérivables sur I

(
1

u

)′
(x) =− u′(x)

u2(x)
u : I −−−→R∗ dérivable sur I

(u

v

)′
(x) = u′(x)× v(x)−u(x)× v ′(x)

v2(x)
u : I −−−→R, v : I −−−→R∗ dérivables sur I

(v ◦u)′ (x) = u′(x)× v ′(u(x)) u : I −−−→ J dérivable sur I , v : J −−−→R dérivables sur J

§ 3 CAS PARTICULIERS DE LA DÉRIVATION D’UNE COMPOSÉE

Les lettres I et J désignent des intervalles de R

Nombre dérivé en x ∈ I Contexte et hypothèse

d x

d x
(u(ax +b)) = a ×u′(ax +b) ((a,b) ∈R×R) x ∈ I 7−→ ax +b ∈ J , u : J −−−→R>0 dérivable sur I

d x

d x
(uα(x)) =α×u′(x)×uα−1(x) (α ∈R) u : I −−−→R>0 dérivable sur I

d x

d x

(p
u(x)

)= u′(x)

2
p

u(x)
u : I −−−→R>0 dérivable sur I

d x

d x
(sin(u(x))) = u′(x)×cos(u(x)) u : I −−−→R dérivable sur I

d x

d x
(cos(u(x))) =−u′(x)× sin(u(x)) u : I −−−→R dérivable sur I

d x

d x

(
eu(x)

)= u′(x)×eu(x) u : I −−−→R dérivable sur I

d x

d x
(ln(u(x))) = u′(x)

u(x)
u : I −−−→R>0 dérivable sur I

d x

d x
(Arcsin(u(x))) = u′(x)√

1−u2(x)
u : I −−−→]−1,1[ dérivable sur I

d x

d x
(Arctan(u(x))) = u′(x)

1+u2(x)
u : I −−−→R dérivable sur I
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